

از سوگ جمعی تاب‌سازی روانی

میناب چگونه به زندگی بازمی‌گردد؟

میناب این روزها با زخمی عمیق و جمعی دست‌وپنجه نرم می‌کند؛ زخمی که فراتر از ابعاد جسمی حادثه، روان یک شهر را درگیر کرده است. در حالی که روزهای نخست بحران با امدادسانی فوری سپری شد، اکنون نگاه‌ها به مرحله‌ای حساس‌تر معطوف شده؛ جایی که تداوم خدمات سلامت روان، غریب‌الگری‌های گسترده و ایجاد زیرساخت‌های تخصصی نقشی تعیین‌کننده در بازگرداندن زندگی عادی به آسیب‌دیدگان دارد. مسوولان حوزه سلامت تاکید دارند که پیامدهای روانی چنین حوادثی در ماه‌ها و حتی سال‌های آینده بروز می‌کند و بدون برنامه‌ریزی منسجم و همکاری بین‌بخشی، عبور از این سوگ جمعی دشوار خواهد بود. میناب هنوز در سایه آندوهی سنگین روزگار می‌گذراند؛ شهری که حادثه‌های تلخ، نه تنها جان‌ها، بلکه آرامش روانی یک جامعه را تحت‌تأثیر قرار داده است. آنچه پس از چنین فجایعی باقی می‌ماند، صرفاً خسارت‌های جسمی یا مادی نیست، بلکه لایه‌های عمیقی از رنج روانی و اجتماعی است که در سکوت، زندگی بازماندگان را احاطه می‌کند. تجربه‌های جهانی نشان می‌دهد که پیامدهای روانی حوادث ناگوار، گاه بسیار دیرتر از خود حادثه بروز می‌کنند و اگر مورد توجه قرار نگیرد، نمی‌تواند به بحران‌های گسترده‌تری در سلسله‌چرخه فردی و جمعی منجر شوند. در این میان، توجه به سلامت روان به عنوان یکی از ارکان اساسی بازسازی زندگی آسیب‌دیدگان، اهمیتی دوچندان می‌یابد. خانواده‌هایی که عزیزان خود را از دست داده‌اند، کودکانی که با تصاویر هولناک مواجه شده‌اند و حتی امدادگرانی که در خط مقدم کمک‌رسانی حضور داشته‌اند، همگی در معرض آسیب‌هایی قرار دارند که نیازمند مداخلات تخصصی و مستمر است. چنین شرایطی، ضرورت برنامه‌ریزی‌های هدفمند، ایجاد زیرساخت‌های مناسب و حضور فعال نیروهای متخصص را بیش از پیش آشکار می‌کند. اکنون، میناب در نقطه‌ای ایستاده است که عبور از سوگ جمعی، تنها با همدلی و حمایت‌های توانمند ممکن نیست. ملکنیک‌مانندنگاهی بلندمدت و نظام‌مند به خدمات سلامت روان است. تلاش برای بازگرداندن حس امنیت، امید و ثبات به زندگی مردم این منطقه، مستلزم تداوم خدمات، هماهنگی نهادهای مختلف و مشارکت جامعه محلی است. در چنین مسیری،

گزارش

افزایش مخاطرات جدی

روانی - اجتماعی یک تا دو سال پس از سانحه
 این روزها پزشک با بیان اینکه ارایه خدمات سلامت روانی - اجتماعی در بحران بسیار اهمیت دارد، تصریح کرد: اهمیت ارایه خدمات سلامت روانی - اجتماعی در شرایط بحران بر هیچ کس پوشیده نیست؛ اما تداوم ارائه خدمات و پیگیری مشکلات پیش آمده، موضوعی مهم محسوب می‌شود. مخاطرات جدی روانی - اجتماعی، یک تا دو سال پس از سانحه مانند حادثه شهرستان میناب در منطقه افزایش می‌یابد. در چنین شرایطی، خدمات ویژه باید به شهروندان و اهالی آن منطقه به ویژه گروه‌های در معرض خطر مانند کودکان، نوجوانان، دانش‌آموزان، خانواده‌های افراد آسیب‌دیده و افرادی که نزدیک سانحه بوده‌اند، ارائه شود.

افتتاح مرکز «سراج» در میناب

او با بیان اینکه پیگیری‌های می‌تواند به کاهش مخاطرات کمک کند، افزود: در راستای تأثیر پیگیری‌ها بر کاهش مخاطرات، دومین مرکز سراج استان هرمزگان را در شهر میناب با همکاری سازمان امور اجتماعی کشور، استاندار هرمزگان و فرمانداری میناب، هلال احمر، آموزش و پرورش و کمیته امداد افتتاح کردیم. برنامه‌ریزی‌های مناسبی برای تداوم خدمات انجام داده‌ایم.

۱۶ هزار غریب‌الگری در استان هرمزگان
 مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت درباره ارایه خدمات سلامت روان در استان هرمزگان گفت: ارائه خدمات در استان هرمزگان و شهرستان میناب در روزهای جنگ آغاز شد و حدود ۱۶ هزار غریب‌الگری در منطقه تا به این لحظه (۹ اردیبهشت) انجام داده‌ایم. روان‌شناسان، ارایه خدمات را در ابتدای حادثه آغاز و ناچاراً در ادامه ادامه داد. روان‌شناسان از ابتدای وقوع حادثه، مراحل شناسایی و جمع‌آوری پیکر شهیدان که صحنه‌های بسیار ناخوشایندی برای اهالی و خانواده دانش‌آموزان بود، در کنار مردم حضور داشتند و خدمات ارائه می‌دادند.

برنامه‌ریزی غریب‌الگری خانه به خانه سلامت روان

شالیان درباره ضرورت استمرار خدمات توضیح داد: ارایه خدمات باید تداوم داشته باشد و منجر به خدمات تخصصی‌تر شود که در مراکز در دسترس است. اولویت اصلی این است که خدمات به صورت پایدار باشند. روان‌شناسان بومی منطقه، خدمات ارائه بدهند. خوشبختانه، تعداد قابل توجهی روان‌شناس بومی در منطقه حضور دارند؛ روان‌شناسانی که در شهر میناب، شهرستان‌های استان هرمزگان و در نهایت استان‌های نزدیک به آن منطقه برای ارایه خدمات به‌کار می‌گیریم. همچنین برنامه‌ریزی‌ها در نظر گرفته‌ایم که غریب‌الگری‌ها رایج‌تر و خانه‌به‌خانه انجام بدهیم؛ این شرایط می‌تواند به بهبود شرایط و توسعه خدمات منجر شود.

باید از موازی‌کاری جلوگیری کنیم

مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت با بیان اینکه می‌بایست از موازی‌کاری جلوگیری کنیم، توضیح داد: روان‌شناسان بسیاری از شهرهای دور و نزدیک برای ارایه خدمات به میناب رفته‌اند؛ اقدامی که بسیار ارزشمند است و قدر اینها هستیم. ارائه خدمات باید این شرایط یک ساختار با محوریت دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، حمایت دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت



احتمال تغییر در زمان برگزاری امتحانات نهایی

وزیر آموزش و پرورش گفت: بعدی می‌دانم موعد آزمون امتحانات نهایی سر موعدها برگزار شود؛ هر وقت بنا به اطلاعیه شورای عالی امنیت ملی وضعیت عادی اعلام شد دو هفته بعد امتحانات نهایی برگزار خواهد شد. به گزارش مهر، علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش در تشریح وضعیت برگزاری امتحانات مدارس اعلام کرد: آزمون‌های داخلی در موعد مقرر برگزار خواهد شد، اما نحوه اجرای آنها می‌تواند در بستر فضای مجازی یا به هر شکلی که معلمان و مدیران مدارس صلاح بدانند، انجام شود. وی با اشاره به امتحانات نهایی افزود: برگزاری این آزمون‌ها در تاریخ‌های از پیش تعیین شده قطعی نیست و با توجه به شرایط موجود، احتمال تغییر در زمان بندی آنها وجود دارد.



و مددکاری به احتمال بسیار زیاد بر مبنای تجربیات سایر شهرها می‌تواند نیاز به بستری در بخش روان‌پزشکی را کاهش بدهد. به نحوی که افسراد، درمان‌رایه صورت سرپایی ادامه بدهند.

نیاز به ایجاد بخش روان‌پزشکی در میناب

شالیان ادامه داد: به هر حال، نیاز به بخش روان‌پزشکی برای کودکان، نوجوانان و بزرگسالان وجود دارد تا در صورتی که شرایط به نحوی پیش برود که نیاز به بستری وجود داشته باشد به سایر شهرها مراجعه نکنند تا با برنامه‌ریزی منظم درمان شوند.

ارائه خدمات رایگان در مراکز سراج و جامع سلامت

مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت گفت: تمام خدمات در مراکز جامع سلامت و سراج رایگان است؛ چرا که این احتمال وجود دارد که تداوم درمان با توجه به هزینه‌های بسیار غیرممکن باشد. امیدوارم که با تداوم خدمات رایگان بتوانیم پوشش مناسبی در زمینه خدمات‌رسانی داشته باشیم.

بهداشت و چتر حمایتی فرماندار میناب پیش برود تا از موازی‌کاری جلوگیری کنیم.

ارائه خدمات از جایی و ضرورت همکاری بین‌بخشی

این روان‌پزشک درباره اهمیت ارایه خدمات گفت: خدمات می‌بایست به صورت از جایی پیگیری شود؛ چرا که تمام مشکلات توسط وزارت بهداشت قابل مدیریت نیست. این احتمال وجود دارد که بسیاری به حمایت‌های اجتماعی نیاز داشته باشند یا با مشکلات تحصیل فرزندان خود دست‌وپنجه نرم کنند. اگر چه وزارت بهداشت، مشکلات شهروندان آن منطقه را احصا می‌کند اما حل مشکلات به همکاری بین‌بخشی نیاز دارد.

مطالبه بخش روان‌پزشکی در میناب

او درباره افتتاح بخش روان‌پزشکی در شهرستان میناب توضیح داد: مطالبه جمعی نهادهای مردم شهرستان میناب این است که این شهر بخش روان‌پزشکی داشته باشد که اتفاقی بسیار مهم به حساب می‌آید. وجود مراکز سراج و تداوم خدمات تخصصی روان‌پزشکی، روانشناسی

روی خط خبر

۳۰۰ خرداد پر خطر محیط‌زیستی در جنگ اخیر

خسارت وارد می‌کند از ابعاد محیط‌زیستی هم می‌تواند بسیار خطرناک و صدمه‌زننده باشد. وی ادامه داد: از آلودگی‌های هوا، خاک، آب گرفته تا حتی در ۲ هفته اول جنگ ۵ میلیون تن انتشار دی‌اکسید کربن را داشته‌ایم که به اعتقاد برخی دانشمندان، می‌تواند شتاب‌دهنده تغییر اقلیم در جهان باشد.

حمایت ویژه از کودکان کار در روزهای جنگ

کودک و خانواده، کاهش آسیب‌های اجتماعی، فراهم‌سازی زمینه تحصیل و مهارت‌آموزی و در نهایت خروج پایدار کودک از چرخه کار و خیابان است. وی افزود: در این راستا دو نوع مرکز روزانه و شبانه‌روزی تحت نظارت سازمان بهزیستی در کشور فعال است که مراکز حمایتی آموزشی روزانه، خدمات تخصصی در حوزه‌های مددکاری اجتماعی، آموزش، بهداشت و مداخلات روانی -

گسترش چتر حمایتی برای ایتیم شدید

افراد برای بهبود کیفیت زندگی خود نیازمند دریافت خدمات تخصصی توانبخشی و آموزشی هستند. وی افزود: در همین راستا معاونت امور توانبخشی سازمان بهزیستی کشور شرایطی را فراهم کرده است تا شاخص حقیقی و حقوقی بتواند با دریافت مجوز از سازمان بهزیستی و براساس ضوابط ابلاغی، مراکز روزانه تخصصی برای ارایه خدمات به افراد دارای اختلال طیف ایتیم سطح ۳ و ۴ در گروه سنی بالای ۱۴ سال راه‌اندازی کنند. معاون امور توانبخشی سازمان بهزیستی کشور با بیان اینکه این مراکز در قالب الگوی چهارم خدمات جامع روزانه نیز افراد دارای اختلال طیف ایتیم فعالیت می‌کنند.

حق بیمه پرداختی کارگران ابلاغ شد

است. «همچنین «سایر سطوح دستمزدی براساس آخرین دستمزد روزانه سال ۱۴۰۴، معادل ۴۵ درصد به علاوه رقم ثابت روزانه ۵۱۹، ۵۶۹ ریال به شرح ذیل افزایش می‌یابد.» مصوبه بند (۲) دستمزد دستمزد سال جاری، تبصره‌های ذیل آن و دستورالعمل‌های صادره از سوی اداره کل روابط کار، جبران خدمت و بیمه یکاری وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و جداول مربوطه، تمامی کارفرمایان مکلفند از مبلغ مزد پایه سنواتی کارگران مشمول قانون کار (اعم از کارگاه‌های دارای طرح طبقه‌بندی و فاقد طرح طبقه‌بندی مشاغل) که «دارای حداقل یک‌سال سابقه کار در همان کارگاه

معاون آموزش و مشارکت‌های مردمی سازمان حفاظت محیط‌زیست تاکید کرد: جنگ فقط به زیرساخت‌ها و منابع انسانی آسیب نمی‌زند، بلکه تهدیدی جدی برای محیط‌زیست و امنیت کشورها است. به گزارش مهر، هادی کیان‌دلیری گفت: جنگ علاوه بر اینکه به منابع انسانی و زیرساخت‌ها

معاون اورژانس اجتماعی سازمان بهزیستی کشور گفت: رویکرد بهزیستی در حمایت از کودکان کار در شرایط اضطراری، حفظ امنیت جانی و روانی در اولویت جدی قرار می‌گیرد.

به گزارش مهر به نقل از سازمان بهزیستی کشور، فاطمه سلطانی با اشاره به راهبردهای سازمان بهزیستی در حمایت از کودکان کار و کودکان در موقعیت‌های آسیب‌پذیر اظهار کرد: در شرایط عادی تمرکز اصلی خدمات بر توانمندسازی

معاون امور توانبخشی سازمان بهزیستی کشور گفت: با توجه به نیاز این گروه به خدمات توانبخشی و آموزشی مستمر، پیش‌بینی می‌شود در سال جاری مراکز جدیدی در دست کم ۶ استان کشور راه‌اندازی شود. به گزارش مهر به نقل از سازمان بهزیستی کشور، فاطمه عباسی با اشاره به چالش‌های جدی افراد دارای اختلال طیف ایتیم به‌ویژه در سنین نوجوانی و بزرگسالی اظهار کرد: افراد دارای اختلال طیف ایتیم، به‌ویژه پس از ۱۴ سالگی در حوزه‌های اجتماعی، آموزشی، مهارت‌آموزی و اشتغال با مسائل و محدودیت‌های متعددی روبه‌رو هستند و بر اساس مطالعات جهانی بخش قابل توجهی از این

سازمان تأمین اجتماعی بر اساس مصوبه شورای عالی کار در خصوص حداقل دستمزد ۱۴۰۵، میزان افزایش دستمزد روزانه مبنای کسر حق بیمه از ابتدای سال جاری را ابلاغ کرد. به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط عمومی سازمان تأمین اجتماعی، واحدهای اجرایی مکلف به رعایت موارد مرتبط با بخشنامه دستمزد مبنای کسر حق بیمه در سال ۱۴۰۵ هستند.

بر اساس مصوبه حداقل دستمزد ۱۴۰۵، «حداقل دستمزد روزانه مبنای وصول حق بیمه بیمه‌شدگان مشمول قوانین کار و تأمین اجتماعی (به استثنای مشاغل و فعالیت‌های دارای دستمزد مقطوع) مبلغ ۵، ۵۴۱، ۸۵۰ ریال اعلام شده

رویداد

ثبت سفارش کتاب‌های درسی تا پایان شهریور ادامه دارد



دنبال می‌شود؛ نخست، تغییرات برنامه‌ای و کلان‌ناظر بر تحول در برنامه درسی که از سال گذشته از پایه‌اول ابتدایی در تهران آغاز شده و امسال گسترش می‌یابد؛ دوم، به‌روزرسانی‌های موردی متناسب با موضوعات روز از جمله مباحث دفاعی، تاریخ معاصر و فرهنگ اپتار و شهادت‌گه‌ری‌خ‌ای از آنها در دست‌بررسی و تکمیل است. وی افزود: امسال در قالب «پروژه مهر»، کار گروهی با عنوان «نوسه و ترویج فرهنگ ایثار، مقاومت و شهادت در جنگ رمضان» به دستور وزیر آموزش و پرورش تشکیل شد تا فعالیت‌ها رویدادها محتوای جشنواره‌ها و برنامه‌های آموزشی و پرورشی را برای آغاز «مهری متفاوت» برنامه‌ریزی و هماهنگ کند.

و چرایی دشمنی دشمنان تمرکز شده و به موقعیت راهبردی ایران و طمع بیگانگان پرداخته شده است. وی با تأکید بر اهمیت روایتگری برای نسل جدید افزود: این بسته‌ها به استحضار مقام معظم رهبری شهید رسید و ایشان با ابراز خرسندی برای سازندگان کار دعا کردند که برای ما دالگرم کنند بود. لطیفی با بیان اینکه تلاش شد روایت صحیح علاوه بر متن مکتوب در قالب محتوای چندرسانه‌ای ارایه شود، گفت: فیلم‌های مستند از طریق زمینه به کتاب‌های درسی و یادگسترهای آموزشی سه‌گانه نیز منتشر شد که به لطف خدادار شبکه‌های مختلف بیش از ۲۰ میلیون بازدید به دست آورد.

ثبت سفارش کتاب‌های درسی

رییس سازمان پژوهش درباره فرآیند توزیع کتاب‌های درسی تصریح کرد: فرآیند چاپ، سپاری و توزیع کتاب‌ها طولانی است و از مهر سال قبل آغاز می‌شود تا به مهر سال بعد برسیم. ثبت سفارش کتاب‌های درسی نیز طبق روال از ابتدای اردیبهشت شروع شد؛ ابتدایاً، دانش‌آموزان ابتدایی و متوسطه اول و با چند روز تأخیر برای متوسطه دوم. حال حاضر دانش‌آموزان میان‌پایه (پایه‌های دوم، سوم، چهارم، پنجم، ششم، هفتم، نهم، دهم و دوازدهم) می‌توانند ثبت سفارش کنند و پایه‌های اول، هفتم و دهم به دلیل عدم ثبت نام قطعی، با محدودیت تا یک‌ونیم ماه تأخیر امکان ثبت سفارش خواهند داشت. وی با اشاره به ازدحام روزهای نخست سامانه گفت: خانواده‌ها در ساعات خلوت تر مانند آخر شب یا روزهای پنجشنبه و جمعه اقدام کنند و در صورت عدم امکان ثبت فردی، مدارس می‌توانند به‌صورت گروهی ثبت سفارش انجام بدهند. به گفته وی، فرصت ثبت سفارش تا پایان شهریور ادامه دارد و بخشی از کتاب‌های مهر ۱۴۰۵ از بهمن در انبار استان‌ها و مناطق ذخیره‌سازی شده است. لطیفی درباره تغییرات محتوایی کتاب‌ها اظهار داشت: تغییرات در دو سطح

رییس پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی اعلام کرد: فرصت ثبت سفارش کتب درسی تا پایان شهریور ادامه دارد و بخشی از کتاب‌های مهر ۱۴۰۵ از بهمن در انبار استان‌ها و مناطق ذخیره‌سازی شده است. به گزارش مهر، علی‌لطیفی رییس پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی با اشاره به مسوولیت‌های سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی گفت: مسوولیت اصلی این سازمان تدوین برنامه‌های درسی و تولید و تألیف کتاب‌ها و محتوای آموزشی است. وی افزود: در ارم ۴۰ روزه موسوم به «جنگ رمضان» تمرکز ما بر استمرار خدمت‌رسانی در حوزه‌های ماموریتی، به‌ویژه تداوم چاپ و آماده‌سازی کتاب‌های درسی بود تا وقفه‌ای ایجاد نشود که بحمدالله پیگیری‌های در این زمینه انجام شد.

تکمیل و توزیع بسته

«از ایران مان دفاع می‌کنیم»

لطیفی با اشاره به اقدامات محتوایی سازمان اظهار داشت: در جنگ ۱۲ روزه بسته آموزشی با عنوان «از ایران مان دفاع می‌کنیم» برای مقاطع ابتدایی، متوسطه اول و متوسطه دوم تولید و در مدارس توزیع شد. با توجه به هشدار نهادهای مسوول درباره احتمال تکرار شرایط مشابه، این بسته‌ها تکمیل و نسخه‌های فیزیکی مجدداً به مدارس ارسال شد و اکنون بیش از ۹۰ درصد مدارس از پایه چهارم به بعد این کتاب را دریافت کرده‌اند؛ بنابراین با آغاز «جنگ رمضان» بیش از ۹۰ درصد دانش‌آموزان این سه مقطع کتاب‌ها را در اختیار داشتند. وی گفت: در کنار آن برای همه درس‌های این بسته کتاب، یادگسترهای صوتی تولید و در اختیار دانش‌آموزان قرار گرفت. رییس سازمان پژوهش درباره محتوای بسته «از ایران مان دفاع می‌کنیم» تصریح کرد: در این مجموعه بر مضامینی چون وحدت ملی، دفاع ملی، خودباوری، امید به آینده، روایت پیروزی ملت ایران در جنگ ۱۲ روزه، ظرفیت‌های قدرت ایران